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Розвиток підприємництва в умовах ринкової трансформації 
України має стати одним із важливих чинників соціально-економічного 
зростання. Проте, як засвідчує аналіз господарської діяльності 
підприємств, рівень управління підприємництвом та його державна
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підтримка є ще недостатніми і не відповідають можливостям 
вітчизняної економіки.

Удосконалення організаційної структури підприємства означає 
насамперед необхідність встановлення оптимальної чисельності та 
структури управлінського апарату, а також чисельності працівників 
виробничих відділів та підрозділів згідно з діючими нормами, 
нормативами та потребами підприємства з урахуванням сучасних 
ринкових умов господарювання.

Основними напрямами удосконалення системи управління 
підприємством є [2]:

S  перегляд та зміна організаційної структури управління 
підприємством ;

S  оптимізація організації менеджменту і бізнес-процесів через 
поліпшення системи планування, обліку і контролю за основними 
показниками діяльності підприємства;

S  удосконалення управління виробничими ресурсами і запасами;
S  підвищення ефективності управління інноваційними 

процесами на підприємстві, поліпшення якості продукції.
Організаційна структура управління відіграє важливе значення 

для злагодженого функціонування підприємств. Оптимальна 
організаційна структура створює сприятливі умови для процесу 
прийняття управлінських рішень, її стабільність робить організацію 
стійкою і в той же час дозволяє успішно реагувати на зміни 
внутрішнього і зовнішнього середовища [1].

Поліпшити систему планування, обліку і контролю за основними 
показниками діяльності підприємства можна за допомогою 
впровадження ефективної системи внутрішнього контролю, широкого і 
всебічного впровадження обчислювальної техніки, розвитку 
комп’ютерних мереж, застосування сучасних програмних засобів: 
технологій управління та інформаційних технологій. Насамперед це 
стосується системи організації фінансового менеджменту, управління 
фінансовими потоками та витратами [2].

Удосконалення управління виробничими ресурсами і запасами 
означає раціональне використання всіх видів матеріальних ресурсів, 
застосування енергозберігаючих технологій, регулювання 
використання виробничих запасів згідно з прогресивними нормами.

Підвищення ефективності інноваційними процесами на 
підприємстві складається з сукупності безперервно здійснюваних у 
просторі та часі якісно нових, прогресивних змін. Усі елементи 
інноваційної діяльності тісно взаємозумовлені і взаємопов’язані. Тому 
для забезпечення ефективності інноваційного процесу важливе
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значення мають системні структурні і процесні взаємодії, які 
забезпечують неперервність процесів у часі. Нововведення на 
підприємстві забезпечують підвищення якості продукції, зниження 
витрат та вдосконалення виробництва .

Організація автоматизованої системи збирання і обробки 
економічної інформації створює умови для підвищення культури 
управління, а також звільняє керівників і фахівців різних рівнів від 
витрачання часу на пошук та роботу з інформацією, скорочує строки 
прийняття управлінських рішень, поліпшує їх якість тощо [2].

Таким чином можна впевнено говорити, що використання даних 
напрямів удосконалення системи управління підприємством, сприяють 
підвищенню ефективності бізнес-процесів, якості управлінських 
рішень, покращенню стратегічного та оперативного планування 
діяльності, що забезпечать гнучкість та адаптивність підприємства до 
динамічних ринкових умов господарювання.
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